
                   До Председателя на научното жури  

                  определено със заповед №РД-26-632/23.02.2022   

                   на Изпълнителния директор на  

              УМБАЛСМ ,,Н.И.Пирогов“ ЕАД 

 

С Т А Н О В И Щ Е 

От проф. Атанас Иванов Кундурджиев, дм 

началник на клиника по нефрология при УМБАЛ ,,Св. Иван Рилски“ ЕАД 

Медицински Университет – София 

 

Относно конкурс за заемане на академична длъжност ,,доцент“ обявен в ДВ, бр. 

93/09.11.2021 г. в област висше образование 7. ,,Здравеопазване и спорт“ по 

професионално направление 7.1. ,,Медицина“ и научна специалност ,,Урология“.  

До конкурса е допуснат д-р Емил Рашков Доросиев, дм,  и.д. началник на урологична 

клиника към УМБАЛСМ ,,Н.И.Пирогов“ ЕАД 

Представям на научната общност следното становище: 

1. Биографични данни: 

Д-р Емил Рашков Доросиев, дм е роден на 01.08.1960 г. в София. Завършва 

медицина през 1990 г. и през 1996 г. придобива специалност урология. През 2011 г. 

завършва магистратура по ,,Здравен мениджмънт“, а през 2013 г. защитава докторска 

степен по специалност урология. От 2009 г. е началник на отделение по ендоскопска 

урология и трансплантация, а от 2018 г. е и.д. началник на клиника по урология на 

УМБАЛСМ ,,Н.И.Пирогов“ ЕАД.  

Провел е множество специализации у нас и в чужбина по съдова хирургия, обща и 

спешна хирургия, гръдна хирургия, диагностичен ултразвук, лапароскопска хирургия, 

екстракорпорална литотрипсия, за работа в  среда с йонизиращо лечение и др. Участвал е 

в многобройните прояви на Българо-Баварското урологично дружество, както в България, 

така и в Германия. Д-р Доросиев е въвел за първи път в България през 2012 г.  

ендоскопската уретерореноскопия при деца, през 2015 г. перкутанната нефролитолапаксия 

при деца, а през 2018 г. е извършил първата лапароскопскопска нефроктомия при дете. 

Като един от създателите на концепцията за експлантация и трансплантация на база 

Институт ,,Пирогов“ той активно ръководи и извършва десетки бъбречни трансплантации. 

През 2004 г. заедно с френски уролози стартират проект за възстановяването на 



педиатричната бъбречна трансплантация и имат осъществени седем успешни 

трансплантации. Активно участвува и в екипа въвел в Института ,,Пирогов“ радикалната 

цистектомия и създаването на ортотопичен пикочен мехур от тънко черво.  

2. Научно-изследователска дейност: 

Научните разроботки представени от д-р Доросиев,дм включват 38 научни труда, 

включително дисертационен труд с автореферат, както и глави от колективна монография. 

Десет от статиите са в реферирани списания и от тях д-р Доросиев е първи автор в четири. 

23 статии са в списания с научно рецензиране и от тях д-р Доросиев, дм е първи автор в 6. 

Представени са и 12 цитации в списания с научно рецензиране. Общият му импакт фактор 

е 5,53. Голяма част от публикациите са свързани с радикалното оперативно лечение на рака 

на простата (11,13) и особеностите на функционалните резултати постоперативно (12,22). 

Изследвани са методи за оценка на фунционалните резултати и терапевтичните 

възможности. Като работещ в спешен институт авторът е придобил голям опит и в областта 

на урологичната травма -  статии (19,26,27,33). Особен интерес  в тази област представляват 

статиите в областта на травмите на мъжките полови органи (14,20). На тази тема са и някои 

участия в глави на колективна монография (34,35,36,37). 

Д-р Доросиев участва и във въвеждането и утвърждаването в България на 

съвременния подход за лечение на бъбречна травма спрямо AAST класификацията с 

приоритет на органо-съхраняващите подходи, суперселективна емболизация и други. В 

областта на функционалната урология – уродинамични изследвания и алгоритми на 

лечение на свръхактивен, хипоконтрактилен и арефлекторен пикочен мехур са 

представени три публикации (21,28,29). Голяма част от публикациите обхващат и областта 

на детската урология, като д-р Доросиев активно въвежда перкутанната 

нефролитолапаксия  (PCNL) при деца в страната (1). В ръководената от него клиника са 

оперирани и голяма част от децата с вродени аномалии на отделителната 

система(2,4,7,16,18,30,31). В последните две години най-актуалната и злободневна тема е 

Covid 19 пандемията и кандидатът има две публикации свързани с урологични усложнения 

(3,32). Няколко публикации са свързани и с редки случаи в урологията като бъбречна 

ехинококоза (5) и вродени бъбречни артериовенозни фистули (24).  

Впечатляващ е дисертационния труд на кандидата на тема: : „Рак на простата. 

Епидемиологични особености на инконтиненцията на урината при пациенти, оперирани по 

повод рак на простата: честота, качество на живот и фармако-икономически особености“. 

В него подробно са разгледани епидемиологията, диагностиката и методите за лечение, 

както и причините за развитие на постоперативната инконтиненция на урина.  

Литературната справка обхваща почти всички значими изследвания  в тази област, като е 

предложен съвременен подход за урофлоуметрично проследяване и терапевтично 

поведение.  



В  областта на урологията кандидата има и значими научно-теоретични и научно-

приложни приноси:  

- Проучени са функционалните резултати след радикално оперативно лечение на 

простатен карцином; 

- Разглеждат се причините за възникване на инконтиненция;  

- Подробно са описани подходите за диагностика и лечение при травми на 

бъбрека съгласно AAST класификацията;  

- Рутинно се въвежда в практиката в България селективната ангиоемболизация 

при бъбречни травми с цел по-висока степен на нефрон-съхраняване; 

- Проучени са терапевтичните възможности при уролитиаза на деца; 

- Разработени и внедрени са в България протокол за поведение при големи 

конкременти на пикочните пътища при деца, протокол за поведение при травми 

на бъбрека, протокол за поведение при уринарна инконтиненция след 

радикална простатектомия и алгоритъм на поведение при пациенти с хематурия.  

-  

3. Учебно преподавателска дейност: 

В Клиниката по урология се обучават студенти и специализанти, на които се 

провежда теоретично и практическо обучение под ръководството на кандидата. Д-р 

Доросиев има над 140 часа учебна натовареност за последните три години.  

 

В заключение:  

Като имам предвид изложените факти по отношение на научно-изследователските, 

диагностично-лечебните и учебно-преподавателските приноси на д-р Емил Доросиев, дм. 

приемам, че той напълно отговаря на изискванията за придобиване на академична 

длъжност ,,доцент“ и предлагам на научното жури да подкрепи кандидатурата му.  

 

 

 

София: 

11.04.2022 г.                                                                      проф. Атанас Иванов Кундурджиев, дм 

 

 

 

 



 


